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SOS από τους δημάρχους για το Σέιχ Σου

Να κηρυχθούν σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης οι δασικές περιοχές που επλήγησαν από το

φλοιοφάγο έντομο ζητούν οι δήμαρχοι της Θεσσαλονίκης, που συμμετείχαν σήμερα σε σύσκεψη,

την οποία συγκάλεσε ο πρόεδρος της Περιφερειακής Ενωσης Δήμων Κεντρικής Μακεδονίας

(ΠΕΔ-ΚΜ), Λάζαρος Κυρίζογλου, παρουσία των νεοεκλεγέντων δημάρχων του νομού. Παράλληλα

ζητείται η χρηματοδότηση των υπηρεσιών του δασαρχείου και των δήμων που έχουν επαφή με

το περιαστικό δάσος του Σέιχ Σου ή εντός τους βρίσκονται τμήματα του δασικού χώρου που

έχουν πληγεί από φλοιοφάγα έντομα.

Επιπλέον οι δήμαρχοι υπογραμμίζουν την ανάγκη εγκατάστασης τουλάχιστον 100 αλυσοπρίονων

ημερησίως σε όλο το δάσος του νομού Θεσσαλονίκης που έχει προσβληθεί, εκπόνησης μελέτης

αντιπλημμυρικών έργων και μελέτης αναδάσωσης, εμπλοκής της αυτοδιοίκησης στη διαδικασία

εμπλουτισμού του δάσους και με άλλα είδη και έγκρισης της σύναψης προγραμματικής

σύμβασης με πανεπιστημιακά ιδρύματα για το θέμα. Επισημάνθηκε τέλος, ότι θα πρέπει να

διερευνηθούν και να αποδοθούν ευθύνες για το θέμα. Μεγάλο μέρος των προτάσεων διατύπωσε

ο δήμαρχος Νεάπολης – Συκεών, Σίμος Δανιηλίδης.

Ο πρόεδρος της ΠΕΔ-ΚΜ, Λάζαρος Κυρίζογλου, επισήμανε ότι το συγκεκριμένο φαινόμενο δεν

εμφανίστηκε ξαφνικά, αλλά δεν δόθηκε η απαραίτητη προσοχή στην αρχή, χαρακτήρισε τις

αντιδράσεις των αρμοδίων δυσανάλογα μικρές, μπροστά στην έκταση του φαινομένου και έκανε

λόγο για επέκτασή του και στον νομό Κιλκίς αλλά και στις περιοχές του Σταυρού, της Θέρμης,

του Ωραιοκάστρου, του Πανοράματος και του Χορτιάτη και αλλού.

Χαρακτήρισε την δασική υπηρεσία “από αποδιοργανωμένη ως ανύπαρκτη” και υπογράμμισε την

ανάγκη πιο εντατικής, πιο γρήγορης και πιο αποτελεσματικής παρέμβασης, καθώς, όπως είπε,

δεν είναι δυνατόν με λίγα ζώα και “50.000 ευρώ προϋπολογισμό που διέθεσε ο αρμόδιος

αναπληρωτής υπουργός Περιβάλλοντος Σωκράτης Φάμελλος, να αντιμετωπιστεί το φαινόμενο”.

Από την πλευρά του, ο δήμαρχος Θεσσαλονίκης, Γιάννης Μπουτάρης, επισήμανε ότι “δεν υπάρχει

περίπτωση να χαθεί το δάσος του Σέιχ Σου”, ωστόσο τόνισε ότι “δεν έπρεπε να φτάσουμε σε

αυτό το σημείο για να δράσουμε”. Παράλληλα εκτίμησε ότι “είναι αδύνατον το Σέιχ Σου να

φυλαχθεί από την περίφημη δασική υπηρεσία”, υπογράμμισε την ανάγκη “να γίνει διαδημοτική

επιχείρηση για την διαχείριση του δάσους” από το Μητροπολιτικό Συγκρότημα Θεσσαλονίκης

και πρότεινε “να μπει ένα ευρώ εισιτήριο για τον κόσμο που θέλει να διασκεδάσει, προκειμένου

να καλυφθούν τα έξοδα” για την προστασία του δάσους. Σχολίασε, επίσης, ότι το θέμα αφορά και

την Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας που έπρεπε να αναλάβει κάποια σχετική πρωτοβουλία

και τόνισε πως θα πρέπει να γίνει μια επιτροπή με τη συμμετοχή των αρμοδίων, ώστε να

διαμορφωθεί ένα σχέδιο δράσης για όλη την Ελλάδα.

Κατά τη διάρκεια της σύσκεψης, ο δήμαρχος Ωραιοκάστρου, Ηλίας Ζιακούλης, τόνισε ότι το

πρόβλημα είναι πάρα πολύ μεγάλο στη συγκεκριμένη περιοχή και ζήτησε η περιοχή να κηρυχθεί

άμεσα σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης. Έκανε λόγο για “έλλειψη συντονισμού από όλους τους

φορείς” και πρόσθεσε: “κολλάμε στο νομικό πλαίσιο, ποιος είναι αυτός που θα δώσει την άδεια

να κοπούν τα δέντρα”. Ο αντιδήμαρχος περιβάλλοντος και πρασίνου του Δήμου Παύλου Μελά,

Αθανάσιος Λαζαρίδης ανέφερε ότι έχουν προσβληθεί δέντρα και μέσα στα δύο στρατόπεδα,

Παύλου Μελά και Καρατάσιου, στο δασύλλιο Μετεώρων – Πολίχνης, στην Ευκαρπία δίπλα στα

μεγάλα νοσοκομεία Παπαγεωργίου και 424, σε μια αναδασωτέα περιοχή.

Υπέρ της πρότασης για τη σύσταση επιτροπής τάχθηκε ο δήμαρχος Θέρμης Θεόδωρος

Παπαδόπουλος ο οποίος τόνισε ότι μπορούν μεν οι δήμοι με αναθέσεις να διαθέσουν 25.000

ευρώ, έως και 50.000 για το δημοτικό δασόκτημα, ωστόσο θα πρέπει άμεσα το κράτος να

εξασφαλίσει πιστώσεις. Από τον Δήμο Πυλαίας Χορτιάτη, ο αντιδήμαρχος Γιώργος
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Μπαμπαράτσας σημείωσε ότι με πρωτοβουλία του δήμου ξεκίνησε η κοπή των δέντρων με τη

διαδικασία της ανάθεσης και υπογράμμισε την ανάγκη να ξεπεραστούν τα διαδικαστικά

ζητήματα για να μπουν οι εργολάβοι στα δάση.
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